

4 сентября
1936 г.
№ 74 (481)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома
ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.
Выходит через три дня

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Куйтунского райкома ВКП(б)

От 31 августа 1936 года.

О заметке в газете „Востсибправда“ от 29 августа с. г.: „Антигосударственные тенденции в колхозах Куйтунской МТС“.

1. Признать заметку в газете „Востсибправда“ об антигосударственных тенденциях в колхозах нашего района правильной.
 2. Поручить партгруппе райисполкома наложить взыскание на председателя колхоза „Ленинский путь“ Иванова за незаконное расходование хлеба.
 3. Предложить первичной парторганизации колхоза имени Ленина рассмотреть вопрос о товарище Махоткине, задерживающем вывозку хлеба от комбайна.
 4. Поручить тт. Комарову и Усову немедленно привлекать к ответственности лиц, срывающих хлебосдачу государству в установленные сроки.
 5. Поручить тов. Матлахову организовать немедленно просушку 400 тонн ржи Иркутского зерносовхоза.
 6. Установить минимальное задание по хлебосдаче на первую пятидневку сентября:

а) Зерносовхозу	8000	центн.
б) Куйтунской МТС	4000	—
в) Чеботарихинской МТС	3000	—
г) Харикской МТС	3000	—
д) Колхозам вне МТС	2000	—
- Секретарь РК ВКП(б) Цветков

Для чего составляли планы?

Опыт многих лет доказывает, что ранний сев озимой ржи дает лучший урожай. И это учитывается передовыми колхозами.

Колхоз „Новый быт“, председатель орденоносец Литвиненко А. Д., посеял на первое сентября 253 гектара. Колхоз „Годовщина Октября“, председатель Блинов, посеял 200 гектаров.

Правительством установлен срок окончания озимого сева по вашему краю 1 сентября. Этот срок истек. Но есть и такие колхозы, которые к этому времени не посеяли еще ни одного гектара. Это колхозы Андрюшинского сельсовета

„Вторая пятилетка“—председатель Овчинников, „Власть советов“—председатель Кузьмин, и „17 годовщина Октября“—председатель Грицевич.

В самом сельсовете считают, что это вполне нормально. В колхозе и сельсовете перед уборкой составлялись планы. Во всех этих планах намечалось закончить сев озимых к 25 августа, а уборку провести в 10—12 дней.

К севу еще не приступили, а уборка также затягивается. Спрашивается зачем составлялись планы? Разве только для того, чтобы лежать в шкафу?

И. Непомытых

Ударницы Бондаренко и Долгих

В годовщину стахановского движения сельхозартель им. Коминтерна подвела итоги соревнования колхозников на уборке.

Лучшие ударницы колхоза вязальщицы Бондаренко и Долгих. Первая вяжет по 460 снопов в день, вторая—по 415 снопов. Обремененные домашними делами, Бондаренко и Долгих вынуждены ездить на работу за 12 километров и это снижает их производитель-

ность. Но и при всем этом они дают образцы для тех вязальщиц, которые находятся в непосредственной близости от места работ.

Колхозница Барцева живет на стане, а вяжет по 110 снопов в день. Бажкова и Полякова вяжут по 200—220 снопов. Им и многим другим колхозницам следует поучиться у вязальщиц Бондаренко и Долгих.

Непомытых

23 гектара в день

Второго сентября комбайнер Куйтунской МТС Сухарев Михаил убрал комбайном 23 гектара пшеницы. Комбайнер Сухарев дал обязательство довести выработку до 30 гектаров в день.

В этот же день комбайнер Вавриков Иван убрал 20 гектаров, Вавриков мог убрать больше, но колхоз не подготовил массив.

Шерстнев

ИДЕТ 1914-1915 ГОД

„Всеобщая воинская повинность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР.“ (ст. 132 проекта Конституции СССР).



НА СНИМКЕ: Народный комиссар обороны маршал Советского Союза т. Ворошилов К. Е.

На службу родине

Я признан годным к строевой службе в нашей Красной Армии, зачислен в кадровую часть. Этот день я не забуду, его нельзя забыть. Сколько волновался, сколько пережил, пока мне сказали:

—Будешь служить в кадровой части!

Да, я буду служить в кадрах могучей Красной Армии. Буду служить своей социалистической родине, помня о том, что меня послал советский народ делать почетное дело.

Никакие враги нам не страшны. Капиталистам, фашистским агентам—троцкистам кого-виновьевскому отребью—не сносить головы, если они попытаются нарушить наше спокойствие.

Пиягин
(Куйтунский сельсовет)

МОЕ ЖЕЛАНИЕ ИСПОЛНИЛОСЬ!

О Красной Армии я мечтал еще в детстве. И вот сегодня моя заветная мечта стать красноармейцем стала действительностью.

Председатель призывной комиссии объявил, что я зачислен в кадры нашей родной Красной Армии. Трудно выразить мою радость. Я счастлив, что меня удостоили такого великого почетного дела служить своей социалистической родине, великому советскому народу, который под руководством партии большевиков и вождя всех народов мира тов. Сталина, идет от победы к победе.

Я с нетерпением жду отправки в часть, чтобы там оправдать доверие народных масс, овладеть военным делом, горко охранять наши советские рубежи.

Призывник Тугаев
(Колхоз „Восход“).

НА ПРИЗЫВЕ

Нет почтнее службы, как служба в Красной Армии. На призыв пришла молодежь. Это иная молодежь, чем десять лет назад. Трактористы, шофера, счетоводы, монтеры, техники, комбайнеры, бригадиры—вот кого посылает страна в свою могучую непобедимую Красную Армию.

Молодые люди идут на призыв бодрыми, веселыми. Нет и в помине рекрутчины. Теперь не редкость, когда на призывной пункт являются люди, грудь которых украшает значек ГТО, или ГСО, или ПВХО, и воробилового стрелка. В первый день призыва явилось 4 человека, имеющих значки готов к проти-

воздушной и противовоздушной обороне, 9 человек со значками готов к труду и обороне, больше десяти воробиловских стрелков.

На каждом шагу можно встретить проявление беззаветной преданности нашей молодежи своей социалистической родине, и преданности партии и товарищу Сталину. Молодой человек имеет льготу по семейному положению, но он просит комиссию зачислить его в кадры. Его не зачисляют, он с ноткой обиды недоумевает:

— Чем я хуже своего товарища, его в кадры взяли. —И таких случаев не мало.

М. Чашин

Я буду честно выполнять свой долг

С 1934 года я работаю бригадиром полеводческой бригады. За успешную работу на полях в 1935 году и получение высокого урожая правительство наградило меня орденом „Знак почета“.

Первую стахановскую весну моя бригада провела по-стахановски. План сева перевыполнен с высоким качеством и в сжатые сроки.

Успешно справились мы и с сеноуборкой. Убрано 200 гектаров. Сеном обеспечен весь скот колхоза и колхозников.

Уборку урожая мы начали 14 августа. На 3 сентября убра-

но 287 гектаров. Осталось убирать зерновых 161 гектар.

Призывная комиссия зачислила меня в пограничную охрану. До отправки в часть я успею закончить в своей бригаде уборку хлеба и наполовину выполнить зернопоставки.

В Красной Армии я буду честно выполнять свой долг перед социалистической родиной и горко охранять границы СССР, чтобы ни одна фашистская собака не посмела посягнуть на их неприкосновенность.

Бригадир Павел Подъячих

ОТРЯД ПРИЗЫВНИКА МУРАШЕВА ИВАНА ПЕРЕДОВОЙ В РАЙОНЕ

Второго сентября на призыв приехал из Уяна бригадир тракторного отряда № 7 Куйтунской МТС Мурашев Иван. Его отряд лучший в МТС. На первое сентября на каждый трактор уже вспахано 633 га, при норме 416 га. Трактористы отряда успешно вы-

полняют свое обязательство, данное весной вспахать за сезон 1000 га на трактор.

В отряде работают известные трактористы Тирских Иннокентий и Спиридон. Они вспахали 780 га.

Отряд призывника Мурашева Ивана передовой в районе.

В бригаде призывника-комсомольца Деренч Петра

В бригаде призывника—комсомольца Деренч Петра (колхоз им. Бурлова) убрано 242 гектара из 570 га. Обмолочено 70 га, сдано на элеватор 150 центнеров зерна.

С третьего сентября в брига-

ду привезли комбайн Неудачина. Он уберет 84 га.

— К 5—8 сентября уборку в основном бригада закончит, —говорит тов. Деренч.

М.

Стать командиром—вот моя задача

До призыва я работал учителем в Хаихте. 2 сентября призывная комиссия зачислила меня в кадровую часть.

Стать командиром, чтобы в любой момент защищать до-

последней капли крови социалистическую родину—вот, что ставлю я своей задачей, вступаю в ряды Красной Армии.

Харламов Г. Г.

С. В. Вавриков
об отмене наряда...

РЕМОНТОМ РУКОВОДИЛ ШЕСТАКОВ

Первого сентября детвора колхоза „Годовщина Октября“ шумно привалила к дверям Кундуйской школы. Рано собрались встречать детвору и школьные работники. Сотнями колокольчиков зазвенели радостные детские голоса когда открылись двери школы.

Но сера неприветлива была сама школа. Чеботарихинский сельсовет в текущем году рано приступил к ремонту школы, долго ее ремонтировал, а самого основного к началу учебного года все-таки не сделал.

Классы были пусты. В них не было ни одной парты. Старые разбитые парты весной были сложены в сучу и так они простояли все лето. Пришлось самим учителям срывать парты гвоздями перед тем, как втащить в класс.

Вешалок не оказалось ни одной. Верхнюю одежду повесить некуда. Стекла вставлены без замазки, в щели ветер дует. Связь крышу и потолок протекает дождевая вода.

Нет бачков для питьевой воды, кружек. В школьном колодеце вода протухла, пить ее невозможно, но колодец не очищен. Ограды нет. Во дворе школы после ремонта не сделано уборки. Всюду на-

валены доски, глина, обломки кирпича и прочий мусор. Крыльцо не отремонтировано. Отстроено помещение для учителей, но и в нем не побелено, не покрашено, не помыто.

По смете Чеботарихинского сельсовета намечено сделать 22 парты для Кундуйской школы. Но пока нет ни одной. За старыми партами ученики никак не разместятся.

Ремонтом руководил председатель сельсовета Шестаков. Он обещал все сделать в начале учебного года. Но сделал только побелку классов и покраску крыши. Даже крючков на ставнях нет, ставни болтаются и бьют стекла. Ну о такой „роскоши“ как шторы на окна и говорить не приходится.

Два раза все эти недостатки были подмечены „легкой кавалерией“. Оба раза составлялись акты, вносились деловые предложения, устанавливались сроки. Но от Шестакова все это отскакивало, как от стенки горох.

Если райисполком не заставит Шестакова как следует развернуться и устранить все недостатки в Кундуйской школе, то учеба будет от этого страдать.

Г. Петрушин

МЫТАРСТВА ЛЕЙЧЕНКО

В Иркутском зерносовхозе есть семья рабочего Лейченко Ф. Т., состоящая из самого Лейченко, его жены и 8 детей, младшему из которых недавно пошел второй год.

Согласно постановления правительства о помощи многодетным Лейченко имеет право на получение пособия. Но... одно дело иметь право, а другое дело его доказать.

Уж скоро два месяца, как жена Лейченко ходит и ездит за тем, чтобы достать нужные документы, но нигде не может добиться толку.

Всего за это время она ходила и ездила 9 раз в Куйтун. Два раза выезжала со всеми восемью ребятами на комиссию. В первый раз не приняли—опоздала немного. Назначили на второй раз. На второй раз совсем принимать не стали, а на заявлении наложили резолюцию:

„Чарейский РОУНКВД. О. А. Г. С. сделайте запрос по месту крещения (так и написали: **нрещения**), укажите их возраст, имя, отчество отца и матери“.

И тем ограничились. Надо положить конец мытарствам Лейченко помочь ей оформить документы и получить полагающееся ей по закону пособие. Ф. К.

ОТВЕТЫ СЕЛЬКОРАМ

Нагорному (Бурук). О бригадире Лысенко напечатан ранее поступивший материал в редакцию.

Счетоводу Луновникову (колхоз имени Бурлова). У вас есть решение общего собрания кому сколько начислять трудовой из руководящего состава. У вас есть нормы выработки и оценка работы в трудовых, согласно их и действуйте. Если кто-либо требует повышения оплаты, ставьте этот вопрос на разрешение правления. Заметку о том, что вымогают трудовые, не печатаем.

Прибытие полпреда СССР тов. Розенберга в Мадрид

Полпред СССР в Испании тов. Розенберг 28 августа прибыл в Мадрид. Печать очень тепло и сердечно встретила первого полпреда СССР в Испании.

29 августа Розенберг вручил президенту испанской республики Асанья свои верительные грамоты.

По этому случаю в Мадриде (столица Испании) состоялась грандиозная стихийная народная манифестация, в которой с огромной силой выявились горячие симпатии испанских трудящихся масс к Советскому Союзу и его дипломатическому представителю.

Начиная с момента, когда автомобиль Розенберга, eskortуемый личной конной гвардией президента, двинулся к гостинице, в которой временно находятся сотрудники пол-

предства и вплоть до прибытия его в президентский дворец, а также на обратном пути (это расстояние равно примерно трем километрам) многочисленные толпы народа, выстроившиеся вдоль пути следования полпреда приветствовали его громкими возгласами в честь Советского Союза. Неопишимый энтузиазм дарил в это время на мадридских улицах: мужчины, женщины, старики, дети поднимали вверх сжатые кулаки, чтобы этим жестом, ставшим здесь уже традиционным, выразить свою дружбу, любовь к Стране советов.

По возвращении тов. Розенберга из президентского дворца, огромная толпа, собравшаяся у гостиницы, долго еще приветствовала Советский Союз и его полпреда.

Заявление полпреда СССР в Норвегии, тов. Якубовича норвежскому правительству

По поручению советского правительства, полпред СССР в Норвегии тов. Якубович, сделал норвежскому министру иностранных дел следующее заявление:

„1 декабря 1934 года в Ленинграде был убит член Центрального Комитета коммунистической партии СССР, член Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР С. М. Киров. Судебным следствием было установлено, что убийство было совершено членом террористической организации, ставившей себе в задачу террористические акты против членов советского правительства и других руководящих лиц. Это было признано на суде в конце 1934 года самим убийцей Кирова, а также его сообщниками.“

Дополнительным следствием, а также судебным разбирательством, имевшим место в Москве 19-23 августа 1936 года, было далее установлено, что означенная террористическая организация была создана по инициативе ныне проживающего в Норвегии Л. Троцкого, который давал подробные указания своим сообщникам в СССР для убийства Сталина, Ворошилова, Кагановича, Орджоникидзе и других членов правительства и руководящих лиц. Троцкий с этой целью посылал в СССР из-за границы специальных агентов. Все изложенные факты были подтверждены на открытом судебном разбирательстве в августе 1936 года всеми привлеченными в судебному следствию сообщниками и агентами Троцкого, таким

образом, можно считать установленным, что проживающий в Норвегии Л. Троцкий, является организатором и руководителем террористических действий, имеющих целью убийства членов советского правительства, вождей советского народа.

Доводя вышеизложенное до сведения норвежского правительства, советское правительство полагает, что дальнейшее предоставление убежища Л. Троцкому—организатору террористических действий, может нанести ущерб существующим между СССР и Норвегией дружественным отношениям и противоречит современным понятиям о нормах международных отношений. Можно по этому случаю вспомнить, что в связи с убийством югославского короля Александра и французского министра иностранных дел Барту, отношение правительств в подготовке на их территории террористических действий против членов других правительств было предметом обсуждения в совете Лиги наций 10 декабря 1934 года, когда была констатирована обязанность членов Лиги помогать друг другу в борьбе с терроризмом и даже было признано желательным заключение с этой целью международной конвенции.

Советское правительство рассчитывает, что норвежское правительство не преминет принять соответствующие меры для лишения Троцкого дальнейшего права убежища на норвежской территории“

28 августа 1936 года. (ТАСС.)

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Стройотделу Куйтунского райисполкома **срочно требуются** рабочие следующих квалификаций: 1) Каменщики, 2) Плотники, 3) Штукатуры. За всеми справками обращаться в стройотдел Куйтунского рика с 8 ч. утра до 6 ч. вечера. **Стройотдел**

Требуется бухгалтер для Куйтунской межрайонной школы, на самостоятельный баланс. Условия по соглашению. Узнать по адресу межрайонной (рядом с гостиницей). **Горбунов**

НА ПОЛЯХ НЕ ВИДАТЬ ЛЮДЕЙ

Первого сентября на полях колхоза „Ока в тайге“ Барлукского сельсовета работало всего 14 женщин, да и те держали конопле. А в колхозе насчитывается 50 человек трудоспособных.

Хорошие руководители конопле в ненастные дни убирают, а в такие, как сейчас, всеми силами нажимают на уборку хлебов.

Председатель колхоза Сизых решил иначе. Еще хорошо, что эти 14 женщин хоть что-нибудь делают. А где остальной народ? Об этом не скажет и сам председатель.

А хлеба переставляют и через несколько дней начнут осыпаться. Как же думает Сизых убрать урожай без потерь?

Колхозник

В колхозе „Красный Аршан“

В шести километрах от села Харик в двух ложбинах расположены два небольшие участка—первый и второй Аршан. В обоих—34 семьи. В 1931 году здесь организовался колхоз „Красный Аршан“.

На 1936 год колхоз имел задание посеять 194,5 гектара, посеял же 226 гектаров. „Красный Аршан“ успешно справился с летними работами и в частности с сеноуборкой. Сеноуборка закончена, весь обобществленный продуктивный скот и лошади обеспечены сеном. Сдано государству 195 центнеров сена, а нужно было сдать 200. Оставшиеся пять центнеров колхоз безусловно сдаст в ближайшее время.

Перед началом уборки хлебов составлен производственный план и обсужден во звеньях. В колхозе всего 61 трудоспособный, включая стариков и подростков. Все они разбиты по звеньям. Всего звеньев шесть.

Трое машинистов работают на жатках. Из них двое—**Кизей В.** и **Байбанов М.** ежедневно перевыполняют нормы. Нужно подтянуться и товарищу Печнову, чтобы использо-

вать машину на полную мощность.

27 августа колхоз полностью закончил уборку ржи и ячменя и перешел на уборку пшеницы. Всего убрано на 1 сентября 103 гектара. Разрыв между срезкой и вязкой нет.

На вязке впереди идет звено Тимофеевой Веры, состоящее из молодежи, которое само делает вязки и вяжет ежедневно по полгектара и больше на человека, а норма 0,35 гектара.

Звенья Кацковой К., Байбаковой П. и Михальской М. также значительно перевыполняют нормы.

Отстают два звена—Вашенко Н. и Юриной Д. Юрина сама систематически прогуливает и в звене у нее дисциплины нет.

План посева озимых на 1 сентября выполнен наполовину. Посеяно 35 гектаров, а надо 70 гектаров.

В прошлом 1935 году колхозники получили на трудодень по пять с половиной килограммов на трудодень—наравне с передовыми колхозами нашего района. В нынешнем году колхозники рассчитывают получить не менее

по 12 килограммов.

Красноаршанцы и сейчас живут неплохо, а после распределения урожая они заживут еще зажиточнее.

Нехватает аршанцам культуры. У них нет своей школы и дети мечутся по разным школам перед началом учебы. Есть помещение для клуба, но клуб не оборудован. Нет красного уголка. Отсутствует литература.

Газета „Востсибправда“ и районная газета „Коммунар“ поступают в неделю один раз. Так например, с 24 августа по 1 сентября ни одного экземпляра газет не поступило. Правление колхоза не заботится об улучшении почтовой связи. А многое зависит от него.

То же можно сказать и в отношении торговли. В самом Аршане нет даже ларька. Самый ближний магазин сельпо в Харике. Правление Больше-Кашелакского сельпо хотя бы организовало развозную торговлю на время уборки, чтобы колхозники могли купить на месте махорку, спички, мыло сахар и прочее. А то, ведь, и за этим товаром каждый колхозник вынужден идти за шесть километров. **Николаев**